

Письма в редакцию

Все без изменений

Современная техника, оборудование и станки обеспечивают высокопроизводительный и безопасный труд. Но некоторые руководители комбината, в том числе главный механик т. Рыженко, в приобретении передовой техники проявляют косность.

В вальцетокарном отделении сортопрокатного цеха шлифовку шеек валков производят примитивным способом — с помощью кусков наждачных камней, резца, подставок и других приспособлений. На наладку этих приспособлений для шлифовки вальцетокари затрачивают много времени.

Кроме того, этот труд и операция шлифовки шеек таким способом является весьма опасной, так как не исключена возможность вылета куса наждака из паза резца, а следовательно, и возможность травмы вальцетокаря.

Так и было 5 апреля. По этим

причинам получил травму вальцетокарь т. Клочков.

Есть ли возможность работать безопасно? Безусловно, есть — это шлифовка шеек валков на специализированном шлифовальном станке, приобрести который т. Рыженко упорно не желает.

На заявки вальцетокарного отделения на протяжении пяти лет т. Рыженко отвечает: «Работали так 25 лет, можно продолжать и дальше». А того он не хочет понять, что приобретение шлифовального станка к тому же резко повысит производительность труда вальцетокарей.

Нужно изменить такое отношение к приобретению лучшего оборудования и дать возможность коллективу вальцетокарного отделения сортопрокатного цеха трудиться производительно и безопасно.

Н. СТАРЦЕВ,
старший инженер отдела техники безопасности.

А крыша протекает...

Разговор о крыше в цехе куста мартена обычно начинается весной. Затем, во время летних дождей этот разговор усиливается, он продолжается вплоть до глубокой осени.

Нетрудно догадаться, почему так много говорят о крыше. Говорят об этом трудящиеся цеха и на сменно-встречных, и на профсоюзных, и на производственных собраниях.

... А крыша все равно протекает. Может быть, не такой уж важный вопрос это? По всей вероятности, так и склонны считать некоторые руководители нашего комбината, а также начальник ремонтно-строительного цеха т. Чилачава, которому еще в начале 1958 года был дан заказ и отпущена смета на ре-

монт крыши цеха куста мартена.

Однако ремонт не был сделан. И вот печальные результаты. В прошлом году по этой причине пришли в негодность два электродвигателя. Под угрозой выхода из строя находится силовой электропит и электропроводки. Кроме этого, ржавеют станки и оборудование, не говоря уже о том, что вода льется на самих рабочих.

Так и продолжается до сих пор. Рабочие говорят, пишут, жалуются, просят, а крыша протекает.

Как будет дальше? Впереди опять лето, а там осень...

П. СОЛОНЕНКО,
мастер цеха мартена.

НАВСТРЕЧУ IV ГОРОДСКОМУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ

Готовимся к смотру

Хор нашего третьего мартеновского цеха молодой, месяцами исчисляется его существование. Но наши певцы уже выступали в цехе, на избирательном участке и в Доме культуры. Под руководством Артема Афанасьевича Горького хор разучил ряд песен, поют и наши солисты.

Сейчас у нас идет деятельная подготовка к заводскому смотру художественной самодеятельности. Хор разучивает песни: «Партия, слушай, родная», «Расцветай, Сибирь», «Объ», солдатскую песню «В путь».

На смотре выступят и солисты. Старательно готовится к нему помощник машиниста разливочного крана Иван Боровиченко, подруч-

ный сталевара Виктор Демян, бригадир шихтового двора Геннадий Заруцкий, газировщица Таня Чертищева, оператор Аня Сапуненко, официантка Римма Татаринцева, нормировщик Светлана Бескорвайная.

Вместе с певцами готовится к смотру Герой Социалистического Труда сталевар Сергей Николаевич Вавилов. В прежние времена он хорошо исполнял разные музыкальные номера на дудочке. Сейчас снова будет выступать с репертуаром пастушеских песен в исполнении на дудочке.

Г. БУЛАЧЕК,
сталевар, староста хорового кружка.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ДЕЛА И НУЖДЫ СТЕКОЛЬЩИКОВ“

Под таким названием 18 марта нынешнего года в нашей газете была опубликована статья мастера стекольного производства цеха вспомогательных материалов т. Чуманского.

Руководители отдела снабжения комбината сообщили редакции, что в статье совершенно правильно ставится вопрос о серьезной помощи этому производству. Отдел снабжения принимает все необходимые меры для обеспечения цеха вспомогательных материалов силикатной глыбой для производства жидкого стекла. Когда достроят цех и смонтируют второй автоклав

(вращающийся), можно будет в одном автоклаве использовать силикатную содовую глыбу, а во втором — сульфидную глыбу. На последнюю гораздо легче получить фонды от управления металлургической промышленности совнархоза. До получения фонда можно занять сырье у метизно-металлургического завода. Срывов в обеспечении цеха вспомогательных материалов сырьем для производства жидкого стекла не было.

Тормозом к увеличению производства жидкого стекла является затяжка с пристройкой помещения к цеху.



Дом культуры металлургов — излюбленное место молодежи. Там проводят свободное время многие молодые мартеновцы, доменщики, станочники. Всегда они могут прослушать хорошую лекцию, посмотреть кинокартину, узнать много интересного и полезного.

На нашем снимке: молодежь в фойе Дома культуры. Фото Б. Сычева.

Наш путь вперед — к свершениям новым!

Борьба за звание передовых коллективов, ударников коммунистического труда широко распространилась в коллективе котельно-ремонтного цеха. Первыми в соревнование за почетное звание включились бригады монтажников ремонтного участка тт. Глазунова и Аржаева.

Сейчас в рядах 23 бригад, борющихся за высокое звание, насчитывается 134 человека. Кроме того, 11 рабочих успешно стараются приобрести звание ударников коммунистического труда. В числе их вальцовщик-правщик Иннокентий Александрович Казарин — отличник соревнования, электросварщик Павел Иванович Шатунов. Тов. Шатунов на протяжении прошлого года 5 раз завоевывал звание победителя в соревновании среди электросварщиков комбината. Его работа отличается высоким качеством.

Соревнующиеся имеют опыт, как трудиться, жить, учиться, чтобы с честью носить почетное звание. Чтобы обменяться им, наметить пути к новым успехам, к новым свершениям, соревнующиеся собрались на вечер. Подготовка к вечеру была хорошей. Шли на него котельщики охотно. Призывы со стен звали к новым свершениям в семилетке. На вечер явились не

только участники соревнования, но и жены многих из них — всем интересно и полезно знать о почетных заданиях и дружной борьбе за выполнение их.

Начальник цеха т. Фальковский рассказал о коммунистическом соревновании, о задачах, стоящих перед коллективом. Выступившие товарищи доложили о работе бригад. Резчик т. Козин рассказал, как на участке мастера т. Сунцова борются за звание коммунистического коллектива и в последнее время каждый резчик режет в день 6 тонн металла вместо 5, как было ранее.

Горячо встретили выступление бригадира монтажников

т. Аржаева, слесаря Николая Осипова, кузнеца т. Корякова.

Участники собрания приняли новые обязательства и обратились ко всем рабочим цеха выше поднять знамя коммунистического соревнования, достойно встретить праздник Первомая.

Закончился вечер большим концертом, в котором приняли участие государственная капелла и самодеятельность клуба.

Вечер очень понравился котельщикам. Бригадир монтажников Петр Николаев заявил:

— Надо почаще проводить такие вечера. Это и отдых культурный, и польза большая.

С. НЕННО, А. БОРИСОВ.

Боремся за первенство

В прошлом году наши спортсмены вышли победителями в эстафете имени газеты «Магнитогорский металл». Мы полны решимости закрепить первенство и в текущем году.

У нас уже сформирована команда из 18 человек. Кроме того, имеем 3 запасных членов команды. В составе команды прошлые победители подручные сталеваров тт. Соколов, Латфуллин, Дьяченко и другие. В команду влилось много новых

физкультурников. Это машинист миксерного крана т. Радченко, подручный сталевара т. Строганов и еще несколько спортсменов.

Физкультурники-мартеновцы знают, что борьба предстоит не из легких и оставшееся до кросса время используют для усиленной тренировки.

Г. МАЛИКОВ,
теплотехник, секретарь бюро ВЛКСМ.

Новинки технической литературы

Научно-техническая библиотека получила новые книги по технике. Среди них наибольший интерес представляют следующие:

1. **Тебеньков Б. П.** «Рекуператоры для промышленных печей».

В книге даны основные сведения по конструкции, расчету, монтажу и эксплуатации рекуператоров, предназначенных для нагревательных и термических печей металлургической и машиностроительной промышленности.

Начали шахматный турнир

Мартеновцы второй бригады второго мартеновского цеха начали шахматный турнир. В нем принимает участие 12 человек. По результатам первых встреч лидирует электрик т. Сошкин.

В красном уголке котельщиков

В обеденные перерывы в красном уголке котельно-ремонтного цеха всегда проводятся массовые мероприятия. На днях там котельщики прослушали хорошую лекцию о международном положении. Читал ее лектор т. Голованов.

ленности. Сообщаются производственные показатели работы рекуператоров, указываются наиболее эффективные методы их эксплуатации.

2. «Промышленное применение непрерывной разливки стали».

Описан опыт проектирования, освоения и эксплуатации промышленной установки непрерывной разливки стали, применяемой на заводе «Красное Сормово».

Для конструкторов и технологов, работающих в области непрерывной разливки стали.

3. **Коваль В. А., Мумзи Г. Ф.** «Поршневые прямодействующие паровые насосы».

Рассматриваются основы расчета, устройство, принципы работы, правила испытаний и эксплуатации поршневых прямодействующих паровых насосов.

4. **Канторов М. В.** «Газогенераторы и газогенераторные станции в металлургической промышленности».

В книге рассмотрены виды газогенераторного топлива, способы топливоподготовки и топливоснабжения, основы теории газогенераторного процесса, конструкции газогенераторов и устройств газогенераторных станций металлургической промышленности.

НТБ.

К сведению охотников!

В соответствии с распоряжением облисполкома № 422 от 6 апреля сего года на территории Челябинской области весенняя охота на пернатую дичь запрещена.

Редактор В. М. ЩИБРА.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО И ТЕАТРЕ

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Киевлянка» (II серия). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Киевлянка» (II серия). КИНОТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО: «Девушка с кувшином», «По-

коренье мира». ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): «Лавина с гор». ДРАМТЕАТР ИМ. ПУШКИНА: 17 апреля «Дети Ванюшина», 18 апреля «Сады цветут».